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Overall Feedback Analysis Report 2020-21   (Number of Samples taken = 168 Students ) 

Students Feedback 

Students are the important stakeholders of the higher education system. We have collected the feedback through online as well as offline 
method. We have received total 168 feedback from the students.  

Sr. No  Particulars Very Good  Good  Satisfactory Unsatisfactory 

                      %  

1 Syllabus provided as per schedule by the University िवȨापीठाȪारे वेळेवर 
अɷासŢम पुरिवला जातो 

 
61.31 36.31 2.38 0.00 

2 Syllabus provided to students by college teachers at the beginning of the 
term महािवȨालयीन िशƗकांȪारे सũाǉा Ůारंभी अɷासŢम िदला जातो 

 
54.17 39.88 5.36 0.60 

3 Clarity and relevance of the syllabus अɷासŢमातील शɨांची ˙ʼता व 
सुसंगतता 

 
42.26 47.02 8.93 1.79 

4 Teacher guidance to understand the syllabus content अɷासŢम 
समजǻासाठी लाभलेले िशƗकांचे मागŊदशŊन 

 
65.48 29.17 4.17 1.19 

5 Updating of syllabus अɷासŢमातील अȨावत बदल 26.79 54.76 14.88 3.57 

6 Recent trends included in the syllabus  अɷासŢमातील आधुिनक कल 
समािवʼता 

47.02 
42.26 8.33 2.38 

7 Scope of the syllabus अɷासŢमाची ʩाɑी 44.64 45.24 8.93 1.19 

8 Syllabus helps to develop skills, knowledge, abilities and perspectives 
कौशʞ, ǒान, Ɨमता आिण ̊िʼकोन िवकासात अɷासŢमाची मदत 

 
54.17 33.93 8.33 3.57 

9 Practical applicability and employability potential of the syllabus 
अɷासŢमाची दैनंिदन जीवनातील आिण िकंवा नोकरीिवषयक उपयुƅता 
ʩवहायŊता 

 
44.05 42.86 11.90 1.19 

10 Overall impression of the syllabus एकूण अɷासŢमािवषयीचे तुमचे मत 49.40 43.45 6.55 0.60 

11 Completion of syllabus in the stipulated  time  तुमचे िशƗक अɷासŢम 
िदलेʞा वेळेत पूणŊ करतात का ? 

 
55.95 32.14 10.71 1.19 

 



From above analysis, it is clear that overall feedback on syllabus is very good. Majority of the students are provided syllabus at the beginning of the 

term and teachers also guide students to understand the scope and relevance of syllabus. More than 90% of students have given very good 

and good remarks towards all parameters of syllabus. They also agree upon practical applicability and employability potential of the syllabus. 

 

 

 

Series 1  - Very Good  Series 2 – Good Series 3- Satisfactory  Series 4- Unsatisfactory  

From the above data it is clear that the feedback of the students is very good.  
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Teachers feedback:  

After the completion of academic year every year college has taken the feedback from teachers in written or oral mode. We have collected the 
feedback on curriculum of the 25 teachers of the college.  

Particulars VG G S US  Total  Total*4 VG*4 G*3 S*2 US*1 Total  Percentage  

Syllabus provided as per schedule by the 
University िवīापीठाĬारे वेळेवर अËयासøम परुिवला जातो 

13 12 0 0 25 100 52 36 0 0 88 88 

Syllabus provided to students by college 
teachers at the beginning of the term 
महािवīालयीन िश±कांĬारे सýा¸या ÿारंभी अËयासøम िदला जातो 

14 11 0 0 25 100 56 33 0 0 89 89 

Clarity and relevance of the syllabus 
अËयासøमातील शÊदांची ÖपĶता व ससुगंतता 

20 5 0 0 25 100 80 15 0 0 95 95 

Teacher guidance to understand the syllabus 
content अËयासøम समजÁयासाठी लाभलेल ेिश±कांच ेमागªदशªन 

20 4 1 0 25 100 80 12 2 0 94 94 

Updating of syllabus अËयासøमातील अīावत बदल 21 4 0 0 25 100 84 12 0 0 96 96 

Recent trends included in the 
syllabus  अËयासøमातील आधिुनक कल समािवĶता 

12 11 2 0 25 100 48 33 4 0 85 85 

Scope of the syllabus अËयासøमाची ÓयाĮी 14 8 3 0 25 100 56 24 6 0 86 86 

Syllabus helps to develop skills, knowledge, 
abilities and perspectives कौशÐय, ²ान, ±मता आिण 
ŀिĶकोन िवकासात अËयासøमाची मदत 

12 12 1 0 25 100 48 36 2 0 86 86 

Practical applicability and employability 
potential of the syllabus अËयासøमाची दनंैिदन 
जीवनातील आिण िकंवा नोकरीिवषयक उपयĉुता Óयवहायªता 

11 12 2 0 25 100 44 36 4 0 84 84 

Overall impression of the syllabus एकूण 
अËयासøमािवषयीचे तुमचे मत 

20 5 0 0 25 100 80 15 0 0 95 95 

Completion of syllabus in the 
stipulated  time  तुमच ेिश±क अËयासøम िदलÐेया वेळेत पणूª 
करतात का ? 

18 6 1 0 25 100 72 18 2 0 92 92 

 

 



 

 

Overall analysis of the teachers shows that 90% feedback is very good. 
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Alumni Feedback 

We received 52 feedback from the alumni.  

Particulars VG G S US  T T*4 VG*4 G*3 S*2 US*1 Total  Percentage  

Syllabus provided as per schedule by the 
University ͪवɮयापीठाɮवारे वेळेवर अßयासĐम पुरͪवला जातो 

40 7 5 0 52 208 160 21 10 0 191 91.83 

Syllabus provided to students by college teachers at the 
beginning of the term महाͪवɮयालयीन ͧश¢कांɮवारे सğाÍया Ĥारंभी 
अßयासĐम Ǒदला जातो 

42 10 2 0 52 208 168 30 4 0 202 97.12 

Clarity and relevance of the syllabus अßयासĐमातील शÞदांची 
èपçटता व सुसंगतता 

35 13 4 0 52 208 140 39 8 0 187 89.90 

Teacher guidance to understand the syllabus content अßयासĐम 

समजÖयासाठȤ लाभलेले ͧश¢कांच ेमाग[दश[न 

48 4 0 0 52 208 192 12 0 0 204 98.08 

Updating of syllabus अßयासĐमातील अɮयावत बदल 28 21 3 0 52 208 112 63 6 0 181 87.02 

Recent trends included in the syllabus  अßयासĐमातील आधुǓनक 

कल समाͪवçटता 

29 19 4 0 52 208 116 57 8 0 181 87.02 

Scope of the syllabus अßयासĐमाची åयाÜती 32 19 1 0 52 208 128 57 2 0 187 89.90 

Syllabus helps to develop skills, knowledge, abilities and 
perspectives कौशãय, £ान, ¢मता आͨण Ǻिçटकोन ͪवकासात 

अßयासĐमाची मदत 

49 3 0 0 52 208 196 9 0 0 205 98.56 

Practical applicability and employability potential of the syllabus 
अßयासĐमाची दैनंǑदन जीवनातील आͨण ͩकंवा नोकरȣͪवषयक 

उपयुÈतता åयवहाय[ता 

36 9 7 0 52 208 144 27 14 0 185 88.94 

Overall impression of the syllabus एकूण अßयासĐमाͪवषयीचे 
तुमचे मत 

45 5 2 0 52 208 180 15 4 0 199 95.67 

Completion of syllabus in the stipulated  time  तुमचे ͧश¢क 

अßयासĐम Ǒदलेãया वेळेत पूण[ करतात का ? 

44 8 0 0 52 208 176 24 0 0 200 96.15 
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Syllabus provided as per schedule by the 
University ͪवɮयापीठाɮवारे वेळेवर अßयासĐम परुͪवला जातो 

Syllabus provided to students by college teachers at the 
beginning of the term महाͪवɮयालयीन ͧश¢कांɮवारे सğाÍया 
Ĥारंभी अßयासĐम Ǒदला जातो 
Clarity and relevance of the syllabus अßयासĐमातील शÞदाचंी 
èपçटता व सुसंगतता 

Teacher guidance to understand the syllabus content 
अßयासĐम समजÖयासाठȤ लाभलेले ͧश¢कांच ेमाग[दश[न 

Updating of syllabus अßयासĐमातील अɮयावत बदल 

Recent trends included in the syllabus अßयासĐमातील 
आधǓुनक कल समाͪवçटता 

Scope of the syllabus अßयासĐमाची åयाÜती 

Syllabus helps to develop skills, knowledge, abilities and 
perspectives कौशãय, £ान, ¢मता आͨण Ǻिçटकोन ͪवकासात 
अßयासĐमाची मदत 
Practical applicability and employability potential of the 
syllabus अßयासĐमाची दैनंǑदन जीवनातील आͨण ͩकंवा 
नोकरȣͪवषयक उपयुÈतता åयवहाय[ता 
Overall impression of the syllabus एकूण अßयासĐमाͪवषयीचे 
तुमचे मत 



Employers Feedback:  

Employers feedback has been collected and analysed with the current syllabus of the University of Mumbai. We have received 
total 8 feedback for the current academic year.  

Particulars VG G S US T T*4 VG*4 G*3 S*2 US*1 Total Percentage 
Are you satisfied by the Syllabus  7 1 0 0 8 32 28 3 0 0 31 96.88 
Does the syllabus have potential use 
for employment  8 0 0 0 8 32 32 0 0 0 32 100.00 

Teacher guidance to understand the 
syllabus content अɷासŢम 
समजǻासाठी ĖाभĖेĖे िěƗकांचे 
मागŊदěŊन 

8 0 0 0 8 32 32 0 0 0 32 100.00 

Recent trends included in the 
syllabus  अɷासŢमातीĖ आधुिनक 
कĖ समािवʼता 

6 2 0 0 8 32 24 6 0 0 30 93.75 

Scope of the syllabus अɷासŢमाची 
ʩाɑी 

5 2 1 0 8 32 20 6 2 0 28 87.50 

Practical applicability and 
employability potential of the 
syllabus अɷासŢमाची दैनंिदन 
जीवनातीĖ आिण िकंवा नोकरीिवषयक 
उपयुƅता ʩवहायŊता 

6 1 1 0 8 32 24 3 2 0 29 90.63 

Overall impression of the syllabus 
एकूण अɷासŢमािवषयीचे तुमचे मत 

7 1 0 0 8 32 28 3 0 0 31 96.88 

 

 

 

 



Employers feedback analysis shows that 95% of the employers are satisfied with the syllabus of Mumbai University.  
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